
Acta del Ple

Identificació de la sessió

Sessió: Ple 28 juliol 2023
Ens: Ajuntament de Colldejou

PleÒrgan: 
OrdinàriaCaràcter: 

Marc Barrera ManjonPresident/a: 
Laura López LlopisSecretari/ària: 

28 de juliol de 2023Dia: 
09:00Hora d'inici: 

Sala de plensLloc: 

Assistents:

Sra. Marta Rofes Gibert (JUNTS PER COLLDEJOU)
Sr. Jordi Sierra Salsench (ERC-AM)
Sr. Ivan Rofes Cotilla (JUNTS PER COLLDEJOU)
Sra. Vanesa Galvez Garcia (JUNTS PER COLLDEJOU)

ACORDS

 Acta i decrets

PLE ORGANITZACIÓ 27 JUNY 20231. 

Unanimitat

 Secretaria

DESIGNACIÓ FESTES LOCALS 20242. 

Unanimitat

Com cada any els Ajuntaments han de fixar dues festes locals, retribuïdes i no recuperables,
per això el Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels seus assistents, acorda designar com a
festes locals per al proper any 2024, les següents:
- Dia 10 d'agost – Sant Llorenç
- Dia 25 d'octubre – Sant Rafel
Així mateix, s’acorda comunicar aquest acord al Servei Territorial del Departament de Treball
de la Generalitat a Tarragona i al rector d’aquesta població.

RESOLUCIÓ 'CAMBRIBIKE ROAD 2023'3. 
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Unanimitat

Fets

Es dona compte al Ple de la sol·licitud de data 6 de juliol de 2023 presentada pel Club Esports
Aventura Naturtime, interessant l’autorització de pas pel terme municipal de  Colldejou de la
prova esportiva II Marxa cicloturista Cambribike Road que tindrà lloc el proper dia 17 de
setembre.

Fonaments de dret

Decret legislatiu 1/2000, de 31 de juliol, pel qual s'aprova el Text únic de la Llei de l'esport

En conseqüència, :S'ACORDA

Després d’haver estudiat els camins del nostre terme municipal per on passarà la prova  i
conscients de la necessitat d’incentivar les iniciatives esportives, provinguin tant d’habitants de
la nostra població com de les poblacions veïnes
1.- Autoritzar el pas de la prova esportiva de II Marxa cicloturista Cambribike Road  el propers
dia 17 de setembre  per les vies públiques del nostre terme municipal indicades a la seva
sol·licitud.
2.- Condicionar aquesta autorització al bon ús de les vies públiques i a la neteja de
les mateixes un cop s’ hagi acabat la cursa.
3.- S’hauran de senyalitzar les vies públiques degudament i prendre les mesures
necessàries de seguretat.
4.- Comunicar aquest acord al sol·licitant.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

RESOLUCIÓ 'DEVOLUCIONS AVAL OBRA DE RENOVACIÓ DE LA PAVIMENTACIÓ I4. 
SERVEIS DE LA PLAÇA DE L'ESGLÈSIA FASE 1 I 2'

Unanimitat
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Fets

Vista la sol·licitud presentada per AGROVIAL, en qualitat d'adjudicatari del contracte de
“Renovació de la pavimentació i serveis de la Plaça de l'Església”, en la qual sol·licita la
devolució de la garantia definitiva, dipositada per fer front a la correcta execució de l'esmentat
contracte administratiu.
Considerant que mitjançant acord del Ple, es va adjudicar el contracte administratiu de
“Renovació de la pavimentació i serveis de la Plaça de l'Església” per una durada de 8 mesos, i
un preu de 379.928,53 IVA inclòs.
Atès que l'import de la garantia definitiva per garantir la correcta execució del contracte
esmentat ascendia a .... euros. El dipòsit de la garantia esmentada va ser correctament realitzat
per l'adjudicatari del contracte administratiu.
Vist que el contracte administratiu de“Renovació de la pavimentació i serveis de la Plaça de
l'Església” va ser formalitzat amb data ..... i que a la clàusula 4 de la formalització de l'esmentat
contracte administratiu es recollia la previsió dels Plecs de Clàusules Administratives
Particulars que preveien un termini de garantia de 102 mesos, de forma que, un cop finalitzat el
contracte administratiu, transcorregut el termini esmentat de garantia i verificat que s'hagi
complert satisfactòriament l'objecte del contracte administratiu, procedirà la devolució de la
garantia definitiva. Vistos els informes de secretaria i d'intervenció. 

Fonaments de dret

Considerant el que preveu l'article 111 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del
Sector Públic, així com en allò previst als articles 61 i següents del Reial Decret 1098/2001, de
12 d'octubre, pel qual s'aprova el Reglament general de la Llei de Contractes de les
Administracions Públiques -RGLCAP-.
Considerant que la Junta de Govern és l'òrgan de contractació per al present supòsit, a tenor
del que disposa a Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic.

En conseqüència, :S'ACORDA

PRIMER.- Autoritzar la devolució a AGROVIAL en qualitat d'adjudicatari del contracte de
“Renovació de la pavimentació i serveis de la Plaça de l'Església”, la garantia definitiva per
import de .... euros, dipositada per fer front a la correcta execució del referit contracte
administratiu.
SEGON.- Donar trasllat a la Tresoreria de l'Ajuntament la present resolució per tal que
procedeixi a la devolució de la garantia definitiva prestada.
TERCER.- Notificar la present Resolució als interessats en l'expedient.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
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Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

SUBVENCIÓ PER EQUIPAMENTS ESPORTIUS (2023)5. 

Unanimitat

Fets

S'ha publicat la convocatòria de subvencions per les inversions en equipaments esportius de
les entitats locals.
L'Ajuntament té la intenció de presentar un projecte de diverses actuacions enmarcades en
aquesta convocatòria.

Fonaments de dret

Llei general de subvencions

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer.- Sol·licitar la subvenció per equipaments esportius de les entitats locals.
Segon.- Si la subvenció ens és concedida, executar les actuacions en els terminis indicats a les
bases reguladores.
Tercer.- Habilitar una partida pressupostària suficient per a l'execució de les actuacions en el
pressupost de l'exercici 2023.
Quart.- Autoritzar a l'alcalde per a la signatura de tota la documentació necessària 

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 Intervenció

INFORME PROPOSTA DACIÓ DE COMPTE DE L’AUDITORIA DEL REGISTRE DE6. 
FACTURES DEL EXERCICI 2022

És punt de dació de compte
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Fets

1. L’òrgan gestor ha informat de la necessitat de confeccionar l’informe corresponent a l’
auditoria del registre de factures de l’exercici 2022
2. Per part de l’Àrea d’Intervenció s’ha emès informe provisional d’auditoria del registre de
factures del exercici 2022 i s’ha remès al responsable del registre comptable per a la formulació
d’al·legacions. 
 
3. Per part de l’òrgan gestor responsable del registre comptable de factures 2022
 
Opció 1_ NO al·legacions
 
No s’han presentat al·legacions a l’informe provisional d’auditoria del registre de factures de l’
exercici 2022, tal com certifica el/la secretari/a, amb la qual cosa l’informe provisional esdevé
definitiu.
 
 
4. La intervenció ha elaborat l’informe definitiu relatiu a l’auditoria del registre de factures per a l’
exercici 2022 d’acord amb allò que disposa l’article 12 de la Llei 25/2013, de 27 de desembre,
d'impuls de la factura electrònica i creació del registre comptable de factures en el Sector
Públic.

Fonaments de dret

Informe emès d’acord amb l’art. 172 en relació amb el contingut de l’art. 175 del Reial Decret
2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i
règim jurídic de les entitats locals.
 
La legislació i normativa aplicable es:
 

Reial decret 424/2017, de 28 d'abril, pel qual es regula el règim jurídic del control intern
en les entitats del sector públic local. (RCIL)
Llei 25/2013, de 27 de desembre, d'impuls de la factura electrònica i creació del registre
comptable de factures en el Sector Públic.
Llei 19/2014, de 29 de desembre, de Transparència, accés a la informació pública i bon
govern (LTCat.)

 
1. L’article 32.1.d del RCIL determina que amb caràcter obligatori es realitzaran les actuacions
de control permanent previstes en les normes pressupostàries i reguladores de la gestió
econòmica del sector públic local atribuïdes a l'òrgan interventor que s’indiquen a continuació.
 
2. L’article 12 de la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d'impuls de la factura electrònica i creació
del registre comptable de factures en el Sector Públic disposa que les intervencions generals
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realitzaran una auditoria de sistemes anual per a verificar que els corresponents registres
comptables de factures compleixen amb les condicions de funcionament previstes a l’
esmentada llei i a la seva normativa de desenvolupament i, en particular, que no queden
factures retingudes presentades al punt general d’entrada de factures electròniques que hagin
estat dirigides a la respectiva administració en cap fase del procés.
Afegeix que aquest informe inclourà un anàlisi dels temps mitjos d’inscripció de factures al
registre comptable i del nombre i causa de les factures rebutjades a la fase d’anotació del
registre comptable.

En conseqüència, :S'ACORDA

CONCLUSIONS:
 
Donant compliment a l’art. 12 de la Llei 25/2013, de 27 de desembre, d'impuls de la factura
electrònica i creació del registre comptable de factures en el Sector Públic , es remet l’informe
definitiu d’auditoria del registre de factures del exercici 2022 a efectes informatius.
 
Per la qual cosa, :es proposa a l’òrgan competent
 
Primer.- Donar compte de l’informe d’auditoria del registre de factures per l’exercici 2022 que s’
adjunta a la present proposta.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
 
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

 Propostes, precs i preguntes

PROPOSTES, PRECS I PREGUNTES7. 
El regidor Sr. Jordi Sierra comenta que no està d'acord amb la modificació del projecte de
"Diverses Actuacions al municipi" ja que era un projecte aprovat pel govern anterior.

 Assumptes sobrevinguts

APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DEL PROJECTE "DIVERSES ACTUACIONS AL8. 
MUNICIPI DE COLLDEJOU"

Majoria absoluta: 4 vots a favor (JUNTS) i un vot en contra (ERC-AM)
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Fets

El 24 de setembre de 2021, per acord de Ple, es van aprovar el projecte d'obres "Diverses
actuacions al municipi de Colldejou", per un import de 159.996,62 € IVA inclòs.
La Direcció Facultativa ha considerat convenient realitzar un projecte modificat que
contempli totes les variacions que han anat sorgint.
S’adjunta el projecte modificat i signat per la mateixa Direcció Facultativa.
Com a conseqüència de tot l’anterior, s’estima necessària l’aprovació del referit projecte i
la fixació de preus contradictoris com a modificació del contracte no prevista.

Fonaments de dret

En aquest expedient de contractació resulta d’aplicació la Llei 9/2017, de 8 de novembre,
de Contractes del Sector Públic (en endavant LCSP).
L’article 205.1 de la LCSP disposa que les modificacions no previstes en el plec de
clàusules administratives particulars només podran realitzar-se en el cas de complir-se algun
dels supòsits de l’apartat segon d’aquest mateix article i sempre que es limitin a introduir les
variacions estrictament indispensables per a respondre a la causa objectiva que la
faci necessària.
L’article 205.2 C) de la LCSP preveu la necessitat de modificar un contracte quan
les modificacions no siguin substancials.
L’article 242 de la LCSP estableix el procediment a seguir per les modificacions que suposin
un increment d’entre un 3% i un 20 % del pressupost.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer. APROVAR el projecte modificat i la fixació de preus per modificacions no  previstes,
corresponent a les obres del projecte "Diverses actuacions al municipi de Colldejou", d’ acord
amb el projecte presentat per import de 159.996,62 € IVA inclòs.
Segon. Comunicar aquest acord a tots els interessats.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

INICI DE L'EXPEDIENT DE CONTRACTACIÓ DEL PROJECTE "DIVERSES ACTUACIONS9. 
AL MUNICIPI DE COLLDEJOU"

Unanimitat
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LAURA LOPEZ LLOPIS - DNI ** (SIG) el dia 08/09/2023 a les 11:17:09 i MARC BARRERA MANJON - DNI ** (SIG) el dia 08/09/2023 a les 11:23:27



Fets

Per part de la unitat gestora de Secretaria s'ha posat de manifesta la necessitat d'iniciar els
tràmits corresponents per procedir a la contractació  de "Diverses actuacions al municipi de
Colldejou".

Fonaments de dret

L'art. 28 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del Sector Públic, per la qual es
transposen a l'ordenament jurídic espanyol les Directives del Parlament Europeu i del Consell
2014/23/UE i 2014/24/UE, de 26 de febrer (LCSP), preveu que les entitats del sector públic no
poden subscriure  altres contractes que els que siguin necessaris per al compliment i la
realització dels seus fins institucionals.
L'article 116 LCSP estableix que la signatura de contractes per part de  les administracions
públiques requereix la tramitació prèvia de l'expedient  corresponent, que la inicia l'òrgan de
contractació motivant la necessitat del contracte.

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer. Iniciar l'expedient de contractació de "Diverses actuacions al municipi  de Colldejou"
atès que l’Ajuntament té la necessitat de contractar la creació d’  aquest equipament amb la
finalitat d'atendre la necessitat de manteniment d'aquest carrer.
Segon.- Incorporar a l'expedient el plec de clàusules administratives  particulars i el de
prescripcions tècniques que han de regir el contracte i tots aquells informes que requereix la
Llei de contractes del sector públic.
Tercer.- Incorporar el certificat d'existència de crèdit o document que legalment el substitueix, i
la fiscalització prèvia de la intervenció, en el seu cas, en els termes previstos a la Llei 47/2003,
de 26 de novembre.
Quart.- Publicar en el perfil de contractació.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació

APROVACIÓ DE L'EXPEDIENT DE CONTRACTACIÓ "DIVERSES ACTUACIONS AL10. 
MUNICIPI DE COLLDEJOU"

Unanimitat
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Fets

Per part de la unitat gestora de Secretaria s'ha posat de manifest  la necessitat d'iniciar
els tràmits corresponents per procedir a la contractació per dur a terme el correcte manteniment
i millores de diversos espais del municipi, com els rentadors, àrea de lleure,...
S'han incorporat a l'expedient el Plec de clàusules administratives particulars redactat per
la Secretaria i el Plec de prescripcions tècniques redactat pels serveis Tècnics els quals han
de regir-se la present contractació.
Consta el certificat d'existència de crèdit adequat i suficient per fer front a les necessitats
del  present contracte amb càrrec a l'aplicació pressupostària 619.01 del pressupost de
despeses de la Corporació.
Per part de Secretària s'ha informat l'aprovació de l'expedient.
Per part de la Intervenció s'ha procedit a la fiscalització prèvia de la despesa.

Fonaments de dret

La legislació aplicable és la següent:
Llei 9/2017, de 8 de novembre, de Contractes del Sector Públic, per la qual es transposen
a l'ordenament jurídic espanyol les Directiva 2014/24/UE, del Parlament Europeu i del Consell,
de 26 de febrer de 2014 (LCSP).
Decret Llei 3/2016, de 31 de maig, de mesures urgents en matèria de contractació pública.
Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el Text refós de la
Llei reguladora de les Hisendes Locals

En conseqüència, :S'ACORDA

Primer. Aprovar l’expedient de contractació de “Diverses actuacions al municipi de
Colldejou”  mitjançant procediment obert simplificat, amb pressupost base de licitació de
159.996,62 €, i una durada del contracte 4 mesos.
Segon.- Aprovar el plec de clàusules administratives i el de prescripcions tècniques
particulars que han de regir la contractació.
Tercer.- Disposar l'obertura del procediment d'adjudicació procedint a la publicació en el
Perfil de contractant l’anunci de licitació, per que en el termini de 24 dies naturals a partir de l’
endemà de la publicació es presentin les proposicions que s'estimin pertinents.
Quart. Incorporar a l'expedient el certificat d'existència de crèdit de conformitat amb la DA
2a del Text refós de la Llei de contractes del sector públic, aprovada pel Reial Decret Legislatiu
3  /2011, de 14 de novembre. I, si escau, comprometre els crèdits necessaris en els
pressuposts posteriors de conformitat amb l'art. 174 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de
març, pel qual s'aprova el Text refós de la llei reguladora de les Hisendes Locals.
Cinquè.- Designar als membres de la mesa de contractació i publicar la seva composició en
el perfil de contractant:
President: Marc Barrera Manjón
Vocal: Laura López Llopis
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Alcalde

Marc Barrera Manjon

Secretari Interventor

Laura López Llopis

Secretària: Maria Teresa Llorens Rofes
Sisè.- Publicar al perfil de contractant tota la documentació integrant de l'expedient
de contractació, així com la composició dels membres de la mesa de contractació.

Règim de recursos:

Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, procedeix interposar
recurs contenciós administratiu davant el Jutjat Contenciós Administratiu de Tarragona, en el
termini de dos mesos a comptar de l'endemà de la seva notificació.
Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el mateix
òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar de l'endemà de la seva notificació
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